
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bankers Petroleum Albania Ltd 

Dega në Shqipëri 

 

Raporti i Ecurisë së Veprimtarisë 

për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2021 



 

Njohja e entitetit 

Bankers Petroleum Albania Ltd – Dega në Shqipëri (“Dega”) është krijuar si degë e Bankers Petroleum Albania 
Ltd. (“Shoqëria mëmë”), një shoqëri e organizuar dhe që vepron sipas ligjeve të Ishujve Cayman. Dega është 
regjistruar në Qendrën Kombëtare të Regjistrimit në Shqipëri më 28 korrik 2004 dhe është e angazhuar në 
kërkimin, prodhimin dhe shitjen e naftës bruto.  
Mëma është plotësisht në pronësi të Bankers Petroleum International Limited, një shoqëri e themeluar në Jersey 
dhe e zotëruar 100% nga Bankers Petroleum Ltd. (“Shoqëria mëmë e ndërmjetme), një shoqëri e themeluar në 
Kanada. Shoqëria mëmë perfundimtare eshte Charter Power Investment Limited, nje shoqeri e organizuar dhe qe 
vepron sipas ligjeve te Hong Kongut.  
Dega operon në fushën naftëmbajtëse të Patos-Marinzës në pajtim me Marrëveshjen Hidrokarbure dhe ndryshimet 
e mëvonshme, të nënshkruara midis mëmës dhe Albpetrol Sha (Albpetrol), shoqëri e naftës nen pronësi shtetërore, 
nën licencën ekzistuese të Albpetrolit me Agjencinë Kombëtare të Burimeve Natyrore (AKBN). Marrëveshja e 
Patos-Marinzës u bë efektive në mars 2004 dhe ka një afat 25 vjeçar me opsionin për t’u zgjatur dhe për pesë vite 
të tjera, me zgjedhjen e shoqërisë mëmë, pas miratimit të qeverisë dhe organeve rregullatorë. 
 
Modeli i biznesit  
 
Dega operon ne fushen naftembajtese te Patos-Marinzes dhe eshte e angazhuar ne kerkim, prodhim dhe 
shitjen a naftes bruto. Vlerat thelbesore te Deges jane edhe themelet drejt suksesit. Bankers udhehiqet nga 
integriteti, inovacioni, pergjegjesia shoqerore dhe investimi. Ne punojme fort per te fituar besimin dhe 
konsideraten e partnereve tane. 
 
Në Bankers, ne perpiqemi maksimalisht për tu pozicionuar si një partner i zgjedhur për Shqipërinë për të 
operuar në vendburimin më të madh të vendit. Bankers ka bërë të mundur, ne saj te ekspertizës, të prodhojë 
sot më shumë se në 85 vjet histori të vendburimit. Gjatë pesembedhjete viteve të fundit Bankers është rritur 
për të qenë investitori, tatimpaguesi dhe punëdhënësi më i madh në Shqipëri. Bankers do të vazhdojë të bëjë 
investime të rëndësishme në zonën naftëmbajtëse në vitet që do të vijnë dhe ka objektiva të larta lidhur me 
rritjen e rezervave, prodhimin dhe shitjet. 
 
Integriteti dhe pergjegjesia personale me nje perkushtim te palekundur ndaj sigurise dhe mjedisit jane te 
pranishem te cdo punonjes. Ne respektojme dinjitetin, te drejtat dhe diversitetin kulturor te industrise sone 
globale. Bankers promovon inovacionin qe permireson veprimtarine dhe rezultatin perfundimtar. Te gjitha 
aspektet e biznesit menaxhohen ne menyre te sigurt, duke respektuar mjedisin sipas ligjeve ne fuqi. Synimet 
e Deges jane jo vetem investimet ne aktive por edhe ne burime njerezore, duke siguruar qe te gjithe te kene 
mundesi te rriten profesionalisht.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Politikat dhe due diligence  
 
CEO dhe CFO te kompanise kane hartuar dhe kane mbikqyrur hartimin e kontrolleve e procedurave te 
dhenies se informacionit, kontrollit te brendshem mbi raportimin financiar ne menyre qe te jepet siguri e 
arsyeshme ne lidhje me saketesine e raportimit dhe pregatitjen e pasqyrave financiare ne perputhje me SKK 
dhe SNK. 
 
Politikat e kontrollit te dhenies se informacionit dhe kontrollit te brendshem jane hartuar per te ofruar siguri 
te arsyeshme per vertetesine e informacionit te paraqitur nga shoqeria ne raportimet vjetore, raportimet e 
ndermjetme ose raporte te tjera. CEO i shoqerise dhe CFO kane konkluduar, bazuar ne vleresimin e tyre ne 
fund te periudhes se raportimit, qe kontrollet e brendshme te shoqerise mbi raportimin financiar dhe 
procedurat e kontrollit te dhenies se informacionit jane efektive dhe sigurojne nje pasqyrim te vertete e te 
besueshem te vlerave materiale. 
 
Politikat the procedurat perfshijne mirembajtjen e regjistrimeve qe jane mjaftueshem te detajuara per te 
siguruar vertetesine e transaksioneve dhe pronesine e aseteve te shoqerise, regjistrimet e shpenzimeve e te te 
ardhurave jane bere ne perputhje me rregulloren e brendshme dhe jane autorizuar nga drejtimi i shoqerise. 
Procedurat jane hartuar te ofrojne siguri te mjaftueshme qe transaksionet e pa autorizuara te zbulohen ne 
kohe. 
 
Krahas procedurave dhe politikave te kontrollit te brendshem, Dega ka dhe konsulente te pavarur ne fushen e 
hidrokarbureve te cilet vleresojne rezervat e naftes ne fushen e Patos-Marinzes. Bazuar ne raportet e 
konsulenteve Dega kryen supozimet e nevojshme per te hartuar buxhetin.  
 
Dega kryen monitorime dhe raportime mujore, tremujore dhe vjetore mbi shendetin, sigurine dhe mbrojtjen 
mjedisore. Informacioni per shendetin dhe sigurine ofron nje pamje te qarte mbi numri e incidenteve te 
regjistruara ne pune te ndara ne kategori ne varesi te demit dhe ndihmes se ofruar. Dega ben perpjekje te 
vazhdueshme per te permiresuar programin e sigurise brenda kompanise me qellim reduktimin e frekuences 
se incidenteve.  
 
Dega eshte e lidhur ngushte me mjedisin ku operon. Monitorohen ne menyre te vazhdueshme zhurmat, uji, 
ajri ne perputhje me ligjin per mjedisin. Monitorohen dhe menaxhohen niveli i fluidit ne gropat ekologjike 
dhe impjantit te trajtimit te baltes (argjiles); vazhdon implementimi dhe zbatimi i teknologjive te reja per te 
asistuar ne menaxhimin e mbetjeve ne impiante. Monitorohen te gjitha incidentet mjedisore, derdhjet dhe 
ankesat nga komuniteti. Dega kryen marrjen e kampioneve dhe kryerjen e analizave per ujrat siperfaqesore 
dhe nentokesore cdo tremujor.  
 

 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rreziqet kryesore dhe menaxhimi i tyre  
 
Dega operon ne tregjet nderkombetare dhe ato vendase. Tendencat kryesore qe mund te ndikojne ne 
rezultatin e shoqerise ne te ardhmen jane: 

• Paqendrueshmeria e çmimit te tregut te naftes bruto; 
• Rreziqet e qenesishme ne veprimtarine e naftes dhe gazit; 
• Pasigurite qe lidhen me vleresimin e rezervave te naftes dhe gazit natyror; 
• Konkurencen, nder te tjera, per sigurimin e kapitalit, rezervave, toka te pazhvilluara dhe personel te 

kualifikuar; 
• Aftesia e Deges per te mbajtur qirate gjate shpimit dhe zgjerimit; 
• Probleme gjeologjike, teknike, shpimi dhe procesimi; 
• Luhatjet ne kursin e kembimit apo interesave; 
• Kostoja ne rritje e krahut te punes dhe pajisjeve;  
• Ndryshimet ne legjislacionin tatimor dhe programeve te incentives ne indrustrine e naftes dhe gazit 

natyror. 
 
Menaxhimi i riskut financiar 
Aktivitetet e Degës ekspozohen ndaj shumë rreziqeve financiare që mund të vijnë si pasojë e kërkimit, zhvillimit, 
prodhimit dhe aktiviteteve financiare të tilla si: 
(a) Rreziku i kredisë; 
(b) Rreziku i likuiditetit; dhe 
(c) Rreziku i tregut; 
Ky shënim paraqet informacion rreth ekspozimit të Degës ndaj secilit prej rreziqeve më sipër, objektivave, 
politikave dhe proceseve të saj për matjen dhe administrimin. Përgjatë këtyre pasqyrave financiare janë paraqitur 
shënime sasiore shtesë. 
Bordi i Drejtorëve të shoqërisë mëmë të ndërmjetme mbikëqyr vendosjen dhe zbatimin nga drejtimi të strukturës 
së administrimit të rrezikut të Degës. Drejtimi ka zbatuar dhe monitoruar përputhshmërinë me politikat e 
administrimit të rrezikut. Politikat e administrimit të rrezikut të Degës janë krijuar për të identifikuar dhe 
analizuar rreziqet me të cilat ajo përballet, për të vendosur kufizimet dhe kontrollin e duhur të rrezikut, dhe për të 
monitoruar rrezikun dhe përputhshmërinë me kushtet e tregut të aktiviteteve të saj. 
(a) Rreziku i kredisë 
Rreziku i kredisë është rreziku i humbjeve financiare të Degës nëse një klient ose palë tjetër e një instrumenti 
financiar dështon në përmbushjen e detyrimeve kontraktuale, dhe lidhet kryesisht me të arkëtueshmet e Degës nga 
rafineritë e naftës ose autoritetet tatimore. 
Vlera kontabël e llogarive të arkëtueshme tregtare dhe të tjera të arkëtueshme përfaqëson ekspozimin maksimal të 
kredisë. Më 31 dhjetor 2021, Dega ka përdorur zbatimin e metodës së humbjes së pritur të kredisë (HPK) në 
vlerësimin e zhvlerësimit të arkëtueshmeve dhe nuk është kërkuar asnjë zhvlerësim i të arkëtueshmeve.  
Më 31 dhjetor 2021 dhe 2020 vjetërsia e të arkëtueshmeve tregtare dhe të tjera që nuk ishin zhvlerësuar ishte si 
më poshtë: 

2021 Aktuale 30-60 ditë 61-90 ditë Mbi 90 ditë Totali 
Rafineritë e naftës  1,192,567 -  17,266 1,209,832 
TVSH  1,350,440 -  - 1,350,440 
Totali 2,543,007 -  17,266 2,560,272 
2020 Aktuale 30-60 ditë 61-90 ditë Mbi 90 ditë Totali 
Rafineritë e naftës  21,619 -  19,574 41,193 
TVSH  4,260,347 -  - 4,260,347 
Totali 4,281,966 -  19,574 4,301,540 



Dega konsideron me vonesë çdo shumë të arkëtueshme nga rafineritë e naftës me ditë vonesa më të mëdha se 60 
ditë. Llogaritë e arkëtueshme përfshirë në tabelën më lart, me ose pa vonesë, nuk janë zhvlerësuar. Ato janë me 
palë të treta me të cilat Dega ka një histori arkëtimesh dhe i konsideron këto llogari si të mbledhshme. Të 
arkëtueshmet brenda vendit kanë afat pagese në fund të muajit që pason prodhimin dhe të arkëtueshmet nga 
eksportet arkëtohen brenda 30 ditëve nga data e dërgesës. Politika e Degës për të zbutur rrezikun e kredisë që 
lidhet me të arkëtueshmet tregtare dhe të tjera është krijimi i marrëdhënieve të marketingut me një sërë klientësh. 

Totali i të arkëtueshmeve prej rafinerive të naftës, përfshin shumën prej 1,210 milionë Lekë (2020: 41  milionë 
Lekë) me afat pagese 30 ditë, nga të cilat 1,210 milionë Lekë janë arkëtuar pas 31 dhjetorit 2021.  

Tatimi mbi Vlerën e Shtuar (TVSH) i arkëtueshëm rimbursohet nga autoritetet tatimore pas kontrollit të tyre 
verifikues. Drejtimi pret të rikuperojë të gjithë shumën e mbetur të TVSH-së së arkëtueshme. 

Më 31 dhjetor 2021, Dega kishte të arkëtueshme nga autoritetet tatimore për TVSH të arkëtueshme vlerën prej 
1,350 milionë Lekë (2020: 4,260 milionë Lekë) dhe shuma të parapaguara ndaj autoriteteve tatimore dhe 
doganore përkatësisht për parapagime të tatimit mbi fitimin dhe taksave të karbonit dhe të qarkullimit (K&Q) në 
një shumë totale prej 12,468 milionë Lekë (2020: 11,380 milionë Lekë).  

Dega është e përfshirë në mosmarrëveshje dhe rivlerësime të ndryshme me Qeverinë Shqiptare për çështje që, 
ndër të tjera, lidhen me deklarime tatimore, rikuperimin e kostove dhe taksave të K&Q. Ndërkohë që drejtimi 
beson se të gjitha shumat e arkëtueshme dhe të parapaguara janë të rikuperueshme në tërësinë e tyre, ekziston 
pasiguri në lidhje me arkëtueshmërinë përfundimtare dhe rikuperimin e këtyre shumave si dhe me kohën se kur 
ato do të paguhen. Korrigjimet për zgjidhje të mosmarrëveshjeve dhe vlerësimeve do të reflektohen në pasqyrat 
financiare kur ato të bëhen të ditura ose të pritshme apo kur pritshmëritë e drejtimit të ndryshojnë.  

(b) Rreziku i likuiditetit 
Rreziku i likuiditetit është rreziku që Dega do të ndeshet me vështirësi në përmbushjen e obligimeve të lidhura me 
detyrimet e saj financiare që shlyhen me anë të transferimit të mjeteve monetare ose aktiveve të tjera financiare. 
Përqasja e Degës për të administruar likuiditetin është që të sigurohet sa më shumë të jetë e mundur që do të ketë 
likuiditet të nevojshëm në përmbushjen e detyrimeve kur ato duhet të paguhen, si në situatë normale ashtu dhe në 
vështirësi, pa pësuar humbje të papranueshme ose rrezikuar dëmtimin e reputacionit të saj. 
Zakonisht Dega sigurohet që do të ketë mjete monetare të mjaftueshme për të përmbushur shpenzimet operative të 
pritshme për një periudhë minimale prej 30 ditësh, përfshirë shërbimin e detyrimeve financiare; kjo përjashton 
ndikimin e rrethanave ekstreme që nuk mund të parashikohen në mënyrë të arsyeshme, si për shembull katastrofat 
natyrore. Për të arritur këtë objektiv, Dega përgatit buxhete vjetore të shpenzimeve kapitale, të cilat monitorohen 
vazhdimisht dhe modifikohen kur konsiderohet e nevojshme. 
Për më tepër, Dega përdor autorizime për shpenzime në projektet operative dhe jo operative për të administruar 
më tej shpenzimet kapitale. Për të lehtësuar programin e shpenzimeve kapitale, Dega ka mundësi financimi pa 
interes të siguruara nga Grupi. Dega gjithashtu tenton të përshtatë ciklin e pagesave me arkëtimet e të ardhurave 
nga nafta.  
 
 
 
 
 
 



Afatet kontraktuale të detyrimeve financiare më 31 dhjetor 2021 dhe 2020  janë si më poshtë: 

   Flukset kontraktuale monetare 

31 dhjetor 2021 
Vlera Kontabël Totali 

Deri në 3 
muaj 

Më shumë 
se tre 
muaj Pa-përcaktuar 

Të pagueshme dhe detyrime të 
përllogaritura 5,217,867 5,217,867 5,217,867 - - 
Të pagueshme ndaj palëve e lidhura 33,668,732 33,668,732 - - 33,668,732 
Huamarrje 35,873 35,873 - 35,873 - 
Detyrime qiraje 194,144 194,144 - 149,611 - 

 39,116,616 39,116,616 5,217,867 185,484 33,668,732 

  
  

Flukset kontraktuale monetare 

31 dhjetor 2020 Vlera 
Kontabël Totali 

Deri në 3 
muaj 

Më shumë se 
tre muaj 

Pa-
përcaktuar 

Të pagueshme dhe detyrime të 
përllogaritura 6,779,443 6,779,443 6,779,443 - - 
Te pagueshme ndaj paleve te lidhura 33,974,976 33,974,976 - - 33,974,976 
Huamarrje 624,018 624,018 480,503 143,515 - 
Detyrime qiraje 152,888 152,888 - 152,888 - 

 41,531,325 41,531,235 7,259,946 296,403 33,974,976 
 

Detyrimet financiare ndaj palëve të lidhura në tabelat e mësipërme pasqyrojnë marrëveshjet aktuale kontraktuale 
ndërmjet Degës dhe Degës mëmë të ndërmjetme dhe këto flukse monetare mund të ndodhin shumë më herët, ose 
në një vlerë shumë të ndryshme nëse palët vendosin më pas të rishikojnë marrëveshjet kontraktuale për detyrimet 
e pagueshme. 
 
(c) Rreziku i tregut 

Rreziku i tregut është rreziku që ndryshimet në çmimet e tregut, si kurset e këmbimit, normat e interesit, çmimet e 
naftës, të ndikojnë të ardhurat e Degës ose vlerën e instrumenteve të saj financiare. Objektivi i administrimit të 
rrezikut të tregut është të drejtojë dhe kontrollojë ekspozimin e rrezikut të tregut brenda parametrave të 
pranueshëm, duke optimizuar kthimin.  

 
(i) Rreziku i kursit të këmbimit 
Rreziku i kursit të këmbimit është rreziku që vlera e drejtë e flukseve të ardhshme do të luhatet si rezultat i 
ndryshimeve në kurset e këmbimit. Ekspozimi i Degës ndaj rrezikut të kursit të këmbimit në shumat ekuivalente 
në Lekë në datën e raportimit është si më poshtë: 
 

 
31 dhjetor 2021 

(Në mijë Lekë) USD Lekë Euro Të tjera Total 
Aktive financiare      
Mjete monetare dhe ekuivalentë 5,527,850 209,549 6,712 4 5,744,115 
Shuma për çështje gjyqësore - 13,296,013 - - 13,296,013 
Të arkëtueshme nga palët e 
lidhura 171,668 - - - 171,668 
Të arkëtueshme tregtare dhe të 
tjera 1,192,566 1,367,705 - - 2,560,271 
Totali i aktiveve financiare 6,892,084 14,873,267 6,712 4 21,772,067 



Detyrimet financiare      
Të pagueshme dhe detyrime të 
përllogaritura 1,459,003 3,425,673 317,269 13,621 5,215,566 
Hua 35,873 - - - 35,873 
Të pagueshme ndaj palëve të 
lidhura 33,668,732 - - -  33,668,732 
Totali i detyrimeve financiare 35,163,608 3,425,673 317,269 13,621 38,920,171 
Pozicioni neto (28,271,524) 11,447,594 (310,557) (13,617) (17,148,104) 
 
 

 
31 dhjetor 2020 

(Në mijë Lekë) USD Lekë Euro Të tjera Total 
Aktive financiare      
Mjete monetare dhe ekuivalentë 26,041 2,863 537 94 29,535 
Shuma për çështje gjyqësore - 12,980,671 - - 12,980,671 
Të arkëtueshme nga palët e 
lidhura 162,483 - - - 162,483 
Të arkëtueshme tregtare dhe të 
tjera 41,193 4,260,348 - - 4,301,541 
Totali i aktiveve financiare 229,717 17,243,882 537 94 17,474,230 
 
 
Detyrimet financiare      
Të pagueshme dhe detyrime të 
përllogaritura 2,349,303 3,954,274 459,814 16,052 6,779,443 
Hua 624,018 - - - 624,018 
Të pagueshme ndaj palëve të 
lidhura 33,974,976 - - - 33,974,976 
Totali i detyrimeve financiare 36,948,297 3,954,274 459,814 16,052 41,378,437 
Pozicioni neto (36,718,580) 13,289,608 (459,277) (15,958) (10,966,440) 
 

Ekspozimi neto në USD përbëhet kryesisht nga shuma të pagueshme për palët e lidhura të cilat janë të përcaktuara 
në USD dhe rreziku valutor prej tyre administrohet në nivel Grupi. Kurset e mëposhtme të këmbimit janë 
aplikuar: 
 Kursi mesatar Kursi në fund viti 

 
2021 2020 2021 2020 

Lekë/USD 103.52 108.65 106.54 100.84 
Euro/USD 0.84 0.88 0.88 0.82 
CAD/USD 1.25 1.34 1.27 1.27 

 

 

 

 

 

 

 



Analiza e ndjeshmërisë 

Si rezultat i ekspozimit në lekë me autoritetet shqiptare, rezultati i Degës është më i ndjeshëm ndaj luhatjeve të 
kursit të këmbimit Lek/USD. Në vitin 2021, forcimi i Lekut ndaj USD (2020: dobesimi i Lekut ndaj USD) 
rezultoi në një fitim neto nga kursi i këmbimit prej 979 milionë Lekë (2020: humbje neto nga kursi i këmbimit 
prej 802 milionë Lekë). Një forcim (dobësim) i arsyeshëm i Euro dhe Lek ndaj USD më 31 dhjetor mund të 
ndikojë matjen e instrumenteve financiarë që janë në monedhë të huaj si dhe fondet neto dhe fitimin ose humbjen 
me vlerat e paraqitura më poshtë: 

 Fitim ose humbje 

 Forcim Dobësim 
31 dhjetor 2021: Euro (lëvizje 10% ) (31,650) 31,650 
                             Lekë (lëvizje 10%) 1,144,759 (1,144,759) 
31 dhjetor 2020: Euro (lëvizje 10%) (54,325) 54,325 
                             Lekë (lëvizje 10%) 271,625 (271,625) 

 

(i) Rreziku i normës së interesit 

Rreziku i normës së interesit është rreziku që flukset monetare të ardhshme të luhaten nga ndryshimet e normës së 
interesit të tregut. Më 31 dhjetor 2021, Dega ka hua me interes dhe detyrime qiraje ne nje vlefte jo materiale dhe 
vlereson qe nuk është e ekspozuar ndaj luhatjeve të normave të interesit.  

 

(ii) Rreziku i çmimit të naftës 

Rreziku i çmimit të naftës është rreziku që flukset e ardhshme dhe të ardhurat e Degës do të luhaten si rezultat i 
ndryshimeve në çmimin e naftës. Çmimet e naftës ndikohen jo vetëm nga marrëdhënia e Lekut Shqiptar me 
Dollarin Amerikan por gjithashtu nga ngjarjet ekonomike botërore që diktojnë nivelin e kërkesës dhe ofertës. Të 
ardhurat kryesore të Degës janë nga shitja e naftës së papërpunuar, me një çmim të bazuar në çmimin e naftës 
Brent, i ndryshuar sipas cilësisë. Më 31 dhjetor 2021, një ndryshim prej 1$ për fuçi në çmimin e naftës së 
papërpunuar Brent, me të gjithë elementët e tjerë të mbajtur konstantë, do të ndikonte rezultatin neto pas tatimit 
për vitin me 135 milionë Lekë (2020: 152 milionë Lekë). 
 
Treguesit kryesorë të performancës (TKP-të)  
 
• Numri i puseve aktiv ne fund te vitit 2021 ishte 574.   
• Cmimi mesatar i shitjes per 2021,  ishte $70.91 per fuci (duke perfaqesuar rreth 79% te cmimit Brent prej 

$56.26 per fuci), krahasuar me $33.50 per fuci (duke perfaqesuar 80% te cmimit Brent prej $41.84 per fuci) 
ne 2020. Eksporti per 2021 perfaqesonte rreth 87% te totalit te shitjeve dhe 10% e naftes Bruto u shit ne 
tregun vendas dhe 3% ju dha Albpetrol si pagese ne natyre per shlyerjen e detyrimit te prodhimit te gjykuar 
(PPE).  

• Shpenzimet kapitale ne 2021 u ulen ne vleren $13 milion, duke pesuar nje renie prej 35% krahasuar me ato te 
vitit 2020. Shume nga shpenzimet kapitale jane nen buxhetin e parashikuar. Secili nga projektet qe eshte nen 
buxhet eshte si rezultat i vonesave ne dergimin e materialeve, por ne fokus ka qene perdorimi i pajisjeve te 
perdorura qe jane ne dispozicion ne vendburim, per aq sa eshte e mundur, per te kryer disa pjese te projektit 
ne vend qe te bliheshin pajisje te reja.   

• Aktiviteti i shpimit per vitin 2021, eshte nen buxhet per shkak te nderprerjes se perkohshme te investimeve si 
pasoje e pandemise globale te COVID-19. 

• Marredheniet me komunietin kane qene nen buxhet per tremujorin e katert per shkak te kohes se realizimit te 
projekteve, pasi shume nga projektet e departamentit per MK jane realizuar perpara tremujoreve.   



• Projektet per impiantet kane qene ne pergjithesi nen buxhetin e parashikuar edhe pse shume projekte kane 
nisur dhe jane realizuar me mberritjen e materialeve. Negocimet ne lidhje me cmimin per materialet dhe 
fuqine punetore kane qene arsyet kryesore perse projektet per impiantet kane qene nen buxhet. Ndertimi i 
shesheve ishte nen buxhet pasi kompania ka qene e fokusuar ne shpimin e puseve ne sheshet ekzistues ne 
vend qe te ndertohen sheshe te reja pusesh.    

• Prodhimi mesatar gjate vitit 2021 shkoi ne 10,393 fuçi ne dite, 10% me pak krahasuar me prodhimin mesatar 
te vitit paraardhes.  

• Shitjet arriten vleren mesatare prej 10,612 fuçi ne dite, 25% me pak krahasuar me vitin paraardhes. Inventari 
ne fund te vitit u rrit ne 288,000 fuçi krahasuar me 368,000 fuçi ne 2020. 

• Te Ardhurat Neto nga Shitjet (duke perjashtuar holluesin si element per shitje) per 2021 ishin US$218 milion 
krahasuar me US$136 milion te parashikuara ne Buxhet, e cila eshte rreth 60% mbi parashikimin e bere ne 
Buxhet. Tejkalimi i te ardhurave krahasuar me parashikimet vjen per shkak te rritjes se çmimit Brent te 
naftes se paperpunuar ne tremujorin e katert te 2021. 

• Shpenzimet Operative (‘Opex’) per kete vit ishin US$55 milion e cila eshte rreth 10% nen parashikimin ne 
buxhet prej US$61 milion. Kjo bazuar ne vleren e korrigjuar te Opex per reduktimin ne inventarin e naftes 
gjate ketij viti. Luhatja e ketyre kostove eshte ciklike nga tremujori ne tremujor. Ulja e shpenzimeve lidhet 
ngushte edhe me renien e prodhimit per shkak te kushteve jo te favorshme te ndikuara nga pandemia 
COVID-19. Kostot e solucionit te polimerit gjate gjithe vitit 2021 ishin me te ulta se parashikimet per shkak 
se prodhimi nga disa puse ishte me viskozitet te ulet. Kostot per riparimin dhe mirembajtjen pesuan ulje gjate 
vitit kryesisht per shkak te perdorimit te burimeve te brendshem per te kryer me shume riparime ne oficinat e 
mirembajtjes se Bankers. 

• Ne pergjithesi, Bankers po ben perpjekje serioze per te ulur strukturen e kostove ne cfaredolloj menyre te 
mundshme ne menyre qe kompania te kete fitim dhe rezultatet ne lidhje me keto perpjekje mund te shihen 
qarte ne kostot aktuale. 

• Ne total renta per vitin 2021 perbejne rreth 14% te te ardhurave nga nafta. Luhatjet e cmimit tek renta ne 
baze fucie jane si rezultat i luhatjeve te cmimit te naftes.  

• Te Ardhurat Neto Operative, duke perjashtuar kostot P&A para Capex, Shpenzimeve, Zhvleresimeve, dhe 
Amortizimeve (SHZH&A) ishin US$119 milion krahasuar me parashikimin e bere prej US$48 milion Kjo 
eshte mbi parashikimin e bere me 146%.  

 
Aspektet tematike  
 
a. Çështjet mjedisore  
 
Dega eshte e lidhur ngushte me mjedisin ku operon. Ne fokus jane shendeti, siguria dhe mireqenia e 
punonjesve. Keto standarte pasqyrohen ne menyren e zhvillimit te biznesit. Dega eshte perqendruar ne 
zbatimin e standarteve kombetare dhe nderkombetare per mjedisin, shendetin dhe praktikat e sigurise ne te 
gjitha veprimtarite. Dega synon permiresimin e kushteve per te mbrojtur njerezit, komunitetin dhe duke 
pakesuar gjurmen mjedisore te veprimtarise. Bankers promovon nje filozofi te pastrimit te vazhdueshem per 
te zvogeluar rreziqet mjedisore dhe per te permiresuar kushtet e aktiveve ne teresi.  
 
Informacion Mjedisor per 2021: 

• Mbikqyrja dhe inspektimet e shesheve, perfshi inspektimet per ujin, monitorimi i zhurmave dhe kampionimi i 
ajrit, auditim per perputhshmerine ligjore mjedisore, inspektim i shesheve te marra me qira dhe shesheve te 
puseve.   

• Monitorimi dhe menaxhimi i nivelit te fluidit ne gropat ekologjike dhe impiantin e trajtimit te baltes; po 
vazhdohet me zbatimin e teknologjive te reja per te asistuar me menaxhimin e mbetjeve ne keto impiante.  



• Vazhdon monitorimi dhe pergjigjja ndaj incidenteve mjedisore dhe derdhjeve; dhe ankesave qe vijne nga 
komuniteti.  

• Takimet per SHSM me Kontraktoret.  
• Supervizimi dhe menaxhimi i inspektimeve te vazhdueshme per permbushjen e kerkesave ligjore per 

informacion.  
• Operacionet ne Impiantin per Menaxhimin e Mbetjeve, vazhdon ndarja e mbetjeve, operacionet e riciklimit 

dhe djegies ne zonen e mbetjeve plastike.  
• Vazhdon pergatitja e dokumentave per perputhshmerine ligjore.  
 

Programi i Monitorimit Mjedisor per 2021 

• Monitorimi i cilesise se Ajrit – vazhdon monitorimi pasiv i cilesise se ajrit.   
• Marrja e kampioneve dhe berja e analizave per ujrat siperfaqesor dhe nentokesor.   
• Raporti i Monitorimit eshte kryer nga kontraktoret lokal.  
 
b. Çështjet sociale dhe të punonjësve  
 
Si me poshte nje pershkrim i shkurter: 

• Numri i incidenteve me humbje kohe per BPAL per tremujorin e katert ishte 00.  
• Numri i incidenteve ku nevojitet ndihma e pare ishte 00, Incidenteve per kujdes mjekesor 02 dhe 00 incidente 

kryesisht me vendin e punes.  
• Numri i incidenteve me mjete motorik te regjistruara per tremujorin e katert ishte 02, perkatesisht: 01 te 

kryera nga mjetet e  BPAL 01 te kryera nga mjetet e kontraktoreve.  
• Numri i incidenteve me demtim prone te regjistruara per tremujorin e katert eshte 00.   
• Numri i incidenteve me humbje kohe te regjistruara per tremujorin e kater eshte 01.  
• Numri i incidenteve te paregjisrtuara per tremujorin e katert eshte 01.  
• Detaje ne lidhje me keto incidente jane prezantuar ne Progres Raportin mujor, shikoni edhe ndarjet per keto 

incidente ne tabelen e meposhtme.   
• Bankers po ben perpjekje per te permiresuar programin e sigurise brenda kompanise me qellim reduktimin e 

frekuences se incidenteve.  
• Kontraktoret po bejne perpjekje per te permiresuar programin e sigurise me qellim reduktimin e frekuences se 

incidenteve.  
 
 

Incidente 
Humbje kohe 

Tremujori 
Paraardhes 
(Q3-2021) 

Tremujori 
Aktual 

(Q4-2021) 

Kumulative Viti 
(nga 01-Jan-2021) 

Kumulative 
(nga 20-korrik-2004) 

Incidente Freq * Incidente Freq * 
Bankers 0 0 2 2.036 18 1.321 
Kontraktore 0 1 1 0.570 59 1.470 
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Drejtimin dhe Ortakun e
Bankers Petroleum Albania Ltd - Dega nE Shqip6ri
Rr.Leonardo Murialdo, Gd.37
Fier - Shqip0ri

()pinio*i

Ne kemi audituar pasqyrat financiare te "Bankers Petroleum Albania Ltd" - dega nE Shqip6ri
(Dega), te cilat pilrfshijnE pasqyr€n e pozicionit financiar me datdn 31 Dhjetor 2021, pasqyr€n e

te ardhurave gjithpilrfshir€se, pasqyr€n e ndryshimeve ne kapital dhe pasqyr€n e flukseve t€
paras€ p6r vitin e mbyllur me daten 31 Dhjetor 2021, si edhe sh€nimet shpjeguese p0r pasqyrat
financiare, p6rfshire njE p€rmbledhje te politikave kontab€l m€ tE r€nddsishme.

Sipas opinionit tone, pasqyiat financiare bashkillidhur paraqesin drejt, nE te gjitha aspektet
materiale, pozicionin financiar t€ degEs "Bankers Petroleum Albania Ltd", me dat€n 31

Dhjetor 2021, dhe performanc€n financiare e flukset e paras€ p€r vitin q€ mbyllet n€ k€t€ dat€,

n€ p€rputhje me Ligjin rc.2512018 date 10.05.2018 "P0r kontabilitetin dhe pasqyrat financiare"
dhe me Standardet Nd6rkomb€tare te Raportimit Financiar.

Ilaza pdr ()g"rir: itl*i *

Ne kryem auditimin nE pilrputhje me Standardet NdErkombetare tE Auditimit (SNA-te).
P€rgjegj€sit€ tona sipas kEtyre standardeve jan€ p€rshkruar ne m6nyr6 me t€ detajuar n€

seksionin e raportit ku jepen PErgjegjdsitE e Audituesit per Pasqyrat Financiare. Ne jemi te
pavarur nga Dega nE pilrputhje me k€rkesat etike q€ jan€ t0 zbatueshme p€r auditimin e

pasqyrave financiare ne Shqiperi, dhe kemi pErmbushur p€rgjegjiisitE e tjera etike n€ ptlrputhje
me k€to kerkesa. Ne besojme se evidenca e auditimit qe kemi siguruar Eshte e mjaftueshme dhe e
pErshtatshme p€r tE dh€nE nj€ baz€ per opinionin ton6.

ts*.sig:xri &{aq*rixl* nS Liclhje me Yiifuir€sin$

Ne t€rheqirn v€mendjen tek sh6nimi 2 i pasqyrave ftnanciare qe p€rshkruan se Dega ka deficit ne

kapitalin qarkullues prej 28,660 milion lek€ (2020: 35,227 milion lek€), te cilat lidhen ter€sisht
me shuma qe i detyrohen paleve te lidhura. Ashtu sig pohohet nE sh0nimin 2, kEto ngjarje ose

kushte, s€ bashku me gEshtje te tjera sig jan€ paraqitur ne shenimin 2, tregojn€ p6r ekzistencEn e

njE pasigurie materiale qe mund te hedh€ dyshime te r€nd€sishme mbi aft€sinE e Deg€s pEr tE
vazhduar sipas parimit te vijim€sise. Opinioni yn€ nuk 6sht6 modifikuar p€r ket€ gEshtje.

STUDTo L.E.A.L. AuDtrtNG shpk
Rr. E Sarrir+d*ve. Pall" "ish-Kinema:r7 l.lefrtori"
Tir*na, Alhairla
Tei/Fax: crrSa;I69 ii r$]x*0



Inf,*rm*r*ione t$ tj*r*

Drejtimi ka p€rgatitur raportet e tjera nii p€rputhje me k6rkesat e Ligiit nr. 2512018 date

10.05.2018 "PEr kontabilitetin dhe pasqyrat financiare" si pjes€ p€rb0r0se e raportimit financiar.
Piirgatitja e ketyre raporteve, informacione t0 tjera, 6sht0 p€rgjegj€si e drejtimit dhe nuk piirfshin
pasqyrat financiare dhe raportin e audituesit t€ pavarur p€r k€to pasqyra. Opinioni jonE mbi
pasqyrat financiare nuk mbulon informacionet e tjera dhe nuk shprehim asnjE form€ opinioni
mbito.

Ne fidhje me auditimin ton6 t€ pasqyrave financiare, p€rgjeg]€sia jon€ eshte te lexojm0
informacionet e tjera dhe, duke bere kete, marrim parasysh n€se informacioni €sht€ materialisht i
papajtuesh€m me pasqyrat financiare ose njohurit€ tona t€ marra gjate procesit te auditimit ose te

ket€ anomali materiale p0r shkak t0 mashtrimit apo gabimit. NEse, gjat6 pun6s s€ kryer pEr

auditimin e pasqyrave financiare, ne evidentojm€ nj€ anomali materiale ne informacionet e tjera,
ne kEmi detyrim ta raportojmE atE. Ne nuk kemi asnj6 c6shtje pdr t€ raportuar pEr informacionet
e tjera.

P0rgiegiEsit* c &)rejtimit ne Eidhje nre P*s*;yr*t Fiatarrciare

Drejtimi iisht6 pOrgjegj€s p€r pErgatitjen dhe paraqitjen e drejtii t0 pasqyrave financiare n0

perputhje me SNRF-t0.dhe Ligjin rc.2512018, dat€ 10.05.2018 "Pdr kontabilitetin dhe pasqyrat

frnanciare", dhe p€r ato kontrolle tE brendshme qE drejtimi i giykon t€ nevojshme p€r t€ bErE tE

mundur p6rgatitjen e pasqyrave financiare qE nuk p€rmbajn€ anomali materiale, qoft€ p€r shkak

t€ mashtrimit apo gabimit.

N0 ptirgatitjen e pasqyrave financiare, drejtimi eshte p6rgiegjiis p€r tE vleresuar aftesin6 e Deg0s

per t€ vazhduar sipas parimit tii vijimiisise, duke dhilnii informacion, n€se 6sht€ e zbatueshme,

per g€shtjet qd kan€ ti! b€jn€ me vijim€sin6 dhe duke pErdorur parimin kontab0l t€ vijimtisise
p€rveg se n€ rastin kur drejtimi synon ta likuidoj€ Deg€n ose t€ nd€rpres€ aktivitetet, ose n€se

nuk ka alternativE tjet€r reale p€rveg sa m€ siper.

P6rgiegjEsit$ *r Auelitu*sit p$r Autlitirnix * Pasqyrave Finnn*i*re

Objektivat tona te auditimit jan€: t€ arrijm€ nj6 siguri t€ arEsyeshme per faktin n€se pasqyrat

financiare n0 tEresi kan€ ose jo anomali materiale, p€r shkak tE mashtrimit apo gabimit, dhe tC

l€shojm€ njO raport, i cili perfshin opinionin e auditusit. Siguria e arsyeshme megiithese esht€

njti siguri e nivelit t€ lart6, nuk €sht€ nj0 garanci qe nje auditim i kryer sipas SNA-ve do tE
identifikojmE gjithmon€ nj€ anomali materiale kur ajo ekziston. Anomalit6 mund t€ vijn€ si

rezultat i gabimit ose mashtrimit dhe konsiderohen materiale ndse, irrdiviualisht ose te marra sd

bashku pritet, qE nE mOnyr€ t€ ar6syeshme, tE inflr.rencojn€ vendimet ekonomike tE pErdoruesve,

tE marra bantar nE k€to pasqyra finanoiare.

STUDTo L.E.A.L. AuotrtruG snpt
Rr. E Sarrikad;]./e. Pilll. "lsh-Kinrrnfi 17 hlentori"
Tirarra, Albani*
TeilF&x: a01S559:?63196



Nje auditim i pasqyrave financiare ne ptirputhje me SNA-te, kerkon qe ne si auditues te
ushtrojmE giykimin profesional dhe te ruajmE skepticizmin profesional giat! giithe auditimit. Ne
gjithashtu:

o Identifikojmii dhe vler6sojmE rreziqet e anomalisd materiale, qoftE p6r shkak t€
mashtrimit ose gabimit, hartojm€ dhe kryejm€ procedurat e auditimit ne pergjigje t€
k€tyre rreziqeve, dhe marrim evidenc€ auditimi qii eshte e mjaftuest." atr" e
pershtatshme p€r t0 siguruar njl bazl per opinionin ton€. Rreziku i moszbulimit te nje
anomalie materiale si rezultat i mashtrimit eshte md i larte se rreziku i anomalise
materiale si rezultat i gabimit, sepse mashtrimi mund t€ p€rfshijt! marreveshje tE fshehta;
falsifikime, p6rjashtime ttl qiillimshme, informacione te deformuara ose anashkalime te
kontrolleve td brendshme.

' Sigurojmii njtl njohje t€ kontrollit t€ brendsh€m q€ ka tE b€jii me auditimin me qiillim q€
tE p€rcaktojm0 procedurat e auditimit qii janti t€ p0rshtatshme sipas rrethanave, pbr jo plr
q6llime te shprehjes sE nj€ opinioni mbi efikasitetin e kontrollit te brendshem- te
shoq€ris€.

o Vler€sojm€ p€rshtatshm6rin€ e politikave kontab€l td p€rdorura dhe arsyeshm6rin€ e
gmuarjeve kontabel dhe tti shpjegimeve p6rkatEse tE b€ra nga drejtimi.

o Nxjerrim nj€ konkluzion nti lidhje me pErshtatshm€rine e perdorimit tE baz6s kontab6l t6
vijim€sis0 dhe, bazuar nE evidenc€n e auditimit t€ marrE, n€se ka nje pasiguri materiale
nil lidhje me ngjarjet ose kushtet, e cila mund ti! hedhE dyshime tE medha p€r aft€sin€ e
shoq6ris6 per tE vrjuar veprimtarind. Kur arrijm€ n€ p0rfundimin qd ka nje pasiguri ne

'duhet tE t6rheqim v6mendjen ne raportin e audituesit ntt lidhje me shpjegimet e dhena n6
pasqyrat financiare ose n€se k€to shpjegime jan€ te papErshtatihme, duhet te
modifikojmE opinionin tonE. Konkluzionet tona bazohen ne evidenc€n e auditimit t6
marr6 deri ne dat€n e raportit tone t€ auditimit. Megjithat6, ngjarje ose kushte tE
ardhshme mund t€ biijnd qE shoq€ria td nddrprese veprimtarin€.

o Vler6sojmE prezantimin e p6rgjithshem, struktur€n dhe permbajtjen e pasqyrave
financiare, p€rfshir€ informacionet shpjeguese, dhe nese pasqyrat finaniiare peifaqSsojne
transaksionet dhe ngjarjet themelore nE nj€ mEnyr6 qE arrin paraqitjen e drejte.

Ne komunikojm€ me personat e ngarkuar me qeverisjen, p0rveg ti! tjeiave, lidhur me q€llimin
dhe koh€n e auditimit dhe gietjet e r6nd€sishme tE auditimit, peifstrire ndonj€ mang€si t0
r€nd0sishme n€ kontrollin e brendsh0m qE ne mund t€ identifikojme gate auditimit.

Audituesi t,igjor

PEr Studio L.E.A.L. Auditing shpk
Rr.e Barrikadave, Galeria, H.11, Ap.l8
TiranE' Shqiptlri

Leze ABAZI
Audit Partner
Tiran€ m6, 15 Shtator

SruDro L.E.A.L. AuDtlNc shDk
Rr. E Barrii<adave - PlrII" "ish-Kir:ema a7 Nerltori,.
Tirana, Ali:ania
TellFax: oo35569 ::61:q4
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